

# ИЗВЕСТИЯ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 95 (10051)

Пятница, 14 июня 1985 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.

## Ускорение научно-технического прогресса — требование жизни

11-12 июня в ЦК КПСС состоялось совещание по вопросам ускорения научно-технического прогресса. В его работе приняли участие товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Алиев, В. И. Воронин, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Е. К. Лигачев, Н. И. Рыжков, М. С. Солоненцев, Н. А. Тихонов, В. М. Чебриков, В. В. Шербицкий, П. И. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, С. Л. Соколов, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зимин, И. В. Капитонов, В. П. Никонов, К. В. Русаков, секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, ряда крупных горкомов, министры и председатели госкомитетов, советские и профсоюзные работники, известные ученые, руководители и главные специалисты научно-производственных и производственных объединений, предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов, научно-исследовательских и проектных институтов, вузов, передовые рабочие и колхозники, новаторы производства. В совещании участвовали представители творческой интеллигенции, печати.

С докладом «Коренной вопрос экономической политики партии» на совещании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Изложение доклада опубликовано в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

В ходе обсуждения доклада участники совещания заинтересованно и взыскательно говорили о коренных вопросах, от которых зависят темпы социально-экономического развития нашего общества, перевод народного хозяйства на интенсивные рельсы развития. Ораторы сосредоточили внимание на магистральных направлениях поисков и использования внутренних резервов для ускорения научно-технического прогресса, эффективной работы во всех сферах общественного производства.

Реалистически оценивая достигнутые результаты, выступавшие отмечали, что далеко не везде в полной мере используется имеющийся научно-технический потенциал для более динамичного развития экономики. Они высказывали конкретные предложения, направленные на обеспечение крутого поворота, перестройки всего хозяйственного механизма.

(ТАСС)

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



### СТРОИТСЯ ПРИВЕТСКАЯ ОРОСИТЕЛЬНАЯ

На строительстве Приветской оросительной системы высокой производительности труда добивается газозлектроэлектрик из бригады В. И. Гассина ПМК-10 Г. С. Оськин, Его сменная выработка — полторы нормы.

Фото М. Бабенно.

# ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА — ЗАКОН

Бюро горкома КПСС обсудило итоги работы предприятий и организаций по выполнению государственного плана и социалистических обязательств за 5 месяцев 1985 года, определило задачи, стоящие перед коллективами в свете требований апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС.

**С**ООБЩЕНИЯ о результатах работы за 5 месяцев сделали заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Г. В. Панков и заведующий отделом строительства и городского хозяйства горкома КПСС В. П. Бочкарев.

Были заслушаны отчеты начальника Саратовгэсстрой А. И. Максаква, начальника Балаковского управления «Волгоэнерго-монтаж» Ю. Н. Горяченко, начальника Приволжского управления «Волгоэнерго-монтаж» Е. А. Шполя, управляющего трестом «Балаковводстрой» В. И. Иванкова, генерального директора объединения «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР Л. В. Молева, директора химического завода Л. Б. Бутовского, директора строящейся Балаковской АЭС В. Е. Маслова.

Итоги обсуждения вопроса подвел первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В постановлении бюро по обсужденному вопросу отмечено, что, выполняя решения XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственное руководство большинства предприятий и организаций проводят определенную организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов на повышение эффективности производства, обеспечение выполнения государственных планов и социалистических обязательств. Промышленными предприятиями план выпуска товарной продукции выполнен на 101,5 процента, ее реализации — на 102,6 процента. Сверх плана реализовано товаров на 8,4 миллиона рублей.

Строительными организациями план подрядных работ собственными силами выполнен на 103,2 процента. Предприятиями-заказчиками план по капитальным

№ 1180 (гг. Иванов, Пантелеев), автопредприятие № 5 (гг. Хуцишвили, Соколовский), речной порт (гг. Дурнышев, Кузьмин).

Управлением «Саратовгэсстрой» (гг. Ярцев, Максаква), дирекцией АЭС (гг. Цветков, Маслов) сорван второй установленный срок по вводу в эксплуатацию первого энергоблока на Балаковской АЭС, недостающими темпами осуществляется строительство второго энергоблока.

### В горкоме КПСС

Не выполнили план подрядных работ собственными силами Балаковское управление «Волгоэнерго-монтаж» (гг. Горяченко, Фомичев), Приволжское управление «Волгоэнерго-монтаж» (гг. Шпол, Бронер) и трест «Балаковводстрой» (гг. Иванов, Канюк). Эти организации, а также управления «Саратовгэсстрой», «Волгопромвентилизация», «Волгосантехмонтаж» снизили объемы работ по сравнению с 5 месяцами 1984 года.

Управлением «Саратовгэсстрой» (гг. Максаква, Ярцев) не выполняются плановые задания на строительстве объектов ТЭЦ-4, комбината специальных строительных конструкций, троллейбусного депо, техникума, начаты работы по складу на судоремзаводе, в центральной районной больнице. Отстает строительство аэропорта, профилактория объединения «Балаковрезинотехника», кинотеатра, объектов коммунального назначения.

Большое отставание допущено руководством химзавода, объединения «Балаковрезинотехника» на строительстве промышленных объектов и жилых домов, выполняемом хозяйственным способом.

До настоящего времени не открыто финансирование строительства объектов, строящихся по титулам АЭС, объединений «Балаковрезинотехника» и «Хим-

волокно», управления «Саратовгэсстрой», УКСа горисполкома. Исполком городского Совета народных депутатов ослабил контроль за ходом строительства объектов непроизводственного назначения.

Не отвечает требованиям апрельского Пленума ЦК КПСС, постановлений Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР работа хозяйственного руководства, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций по укреплению трудовой дисциплины. В большинстве предприятий и организаций еще медленно снижаются непроизводительные потери рабочего времени от прогулов, простоев, отпусков с разрешения администрации, а в ряде коллективов отмечается их рост. За 4 месяца текущего года по сравнению с соответствующим периодом 1984 года возросли потери рабочего времени от прогулов на заводах имени Дзержинского, судоремонтном, «Подмерзачасть», самоходных землеройных машин, КПД, КССК, в тресте «Балаковводстрой», в Балаковском и Приволжском управлениях «Волгоэнерго-монтаж».

Отмеченные недостатки являются следствием слабого контроля со стороны партийных организаций за хозяйственной деятельностью администрации, низкой требовательности к руководителям мехов, служб, отделов за порученный участок работы.

Партийными, профсоюзными, комсомольскими организациями не проявляется должной настойчивости в мобилизации трудовых коллективов на выполнение плановых заданий.

Бюро горкома КПСС указало партийному и хозяйственному руководству управления «Саратовгэсстрой» (гг. Ярцев, Максаква), Березовского завода по переработке нерудных строительных материалов (гг. Семенов, Медведев), комбината специальных строительных конструкций (гг. Крынкин, Скрипка), треста «Балаковводстрой» (гг. Канюк, Иванков), Балаковского и Приволжского управлений «Волгоэнерго-монтаж» (гг. Фомичев, Шпол) на непринятие должных мер по безусловному выполнению государственного плана пяти месяцев 1985 года.

Исполкому городского Совета народных депутатов предложено усилить контроль за ходом строительства объектов непроизводственного назначения.

Бюро обязало парткомы, партбюро предприятий и организаций города рассмотреть вопросы обеспечения устойчивой работы коллективов по выполнению государственного плана и социалистических обязательств 1985 года и XI пятилетки в целом в свете решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, обратив особое внимание на выполнение плана по договорным поставкам, обеспечению финансирования и ввода в эксплуатацию пусковых объектов 1985 года.

Наметить конкретные меры по выполнению плановых заданий, ликвидации допущенного отставания, увеличению объемов строительного-монтажных работ и выпуска промышленной продукции.

Хозяйственные руководители управления «Саратовгэсстрой», треста «Балаковводстрой», Балаковского и Приволжского управлений «Волгоэнерго-монтаж», объединения «Балаковрезинотехника», химзавода, автоколонны № 1180, ателье модной обуви, АТП-5 обязаны принять безотлагательные меры по обеспечению выполнения государственного плана 1985 года.

Хозяйственному руководству, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям предложено усилить работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины, снижению непроизводительных потерь рабочего времени, повысить персональную ответственность руководителей всех звеньев за порученный участок работы.





## НАВСЕГДА В ПАМЯТИ

Этот праздник в средней школе № 19 был особенный, потому что дорогими и почетными гостями школьникам были ветераны Великой Отечественной войны, работники и пенсионеры треста «Промжилстройремонт», и посвящен этот праздник был 40-летию Великой Победы.

Под звуки военного марша и гром аплодисментов вошли в убранный по праздничному зал ветераны А. А. Кульпов, А. В. Кнопнев, М. С. Кузнецов, Е. М. Богданов, Ф. Е. Дмитриев, В. А. Гладков, П. Г. Звягин и другие. Возлывавшие старшкласники стоя приветствовали их.

Открыла встречу и приветствовала ветеранов директор школы Л. М. Силенко.

— Вглядитесь, ребята, в их лица, — обратилась она к школьникам, — запомните их имена...

Называются имена всех ветеранов — участников встречи. Лучшие комсомольцы школы вручают каждому из них цветы.

В честь ветеранов исполняется литературно-музыкальная композиция, посвященная 40-

тию Великой Победы. В притихшем школьном зале рядом с учениками — ветераны — участники тех событий, о которых говорится сегодня. Умудренные жизненным опытом, поседевшие, не раз смотревшие смерти в глаза, они не плакали, когда видели сожженные фашистами города и села, замученных стариков и детей, когда хоронили погибших товарищей, а вот сейчас, вспомнив минувшее, смахивали скупые слезы.

И суровели лица ребят, невольно задающих себе вопросы: «Неужели такое было? И неужели такое может еще быть? А сможем ли мы так, как они, защитить Отчизну?». А в глазах — решительность: «Конечно, сможем!».

Ветеранов приветствуют секретарь парторганизации треста И. А. Заварыкин, учитель Е. В. Запяткин — своими стихами, посвященными им. Вручаются памятные подарки.

Обращаясь к ребятам и всем присутствующим, ветеран И. П. Заворских говорит о необходимости борьбы за мир.

— Пусть всегда будет таким чистым и безоблачным небо, как сегодня, — заключил он, показывая за окно, где и в самом деле праздничной голубиной отливало майское небо, где светило солнце и пели птицы.

Эта встреча останется в памяти ребят навсегда.

**Г. ДЕРБЕНОВА,**  
учительница истории  
средней школы № 19.



**У ДИВИТЕЛЬНА** человеческая память. Через годы, через расстояния она крепко несет в себе пережитое, просявая через себя то, что не особенно важно.

Особые отметины, которые не стираются седыми десятилетиями, — тяжелые годы войны. Кто пережил тяготы фронтовых лет, тому на всю оставшуюся жизнь будет памятно военное лихолетье, боевые друзья, ушедшие в бессмертие, отдав свои молодые жизни за свободу нашей Родины, за счастье людей на Земле.

С большим волнением летел я в город Ленинград на встречу с боевыми друзьями, с боевой юностью. В канун 40-летия Великой Победы над фашистской Германией Ленинград гостеприимно распахнул свои двери дорогим гостям — защитникам города, ветеранам Великой Отечественной войны.

Советы ветеранов-моряков дважды Краснознаменного Балтийского флота, летчиков морской авиации и летчиков 13-й воздушной армии, воинов 2-й ударной и 42-й армий провели большую организационную работу по подготовке встречи участников освобождения города Ленинграда от вражеской блокады, их размещению и организации трехдневных ме-

# ЗДРАВСТВУЙ, ГОРОД БОЕВОЙ ЮНОСТИ!

роприятый праздника Победы. Частей и соединений было так много, что Ленинградское радио с 5 по 8 мая в утренних и вечерних передачах давало объявления о местах встречи полков, порядке проезда до них.

Город в праздничном убранстве, 8 мая на площади Восстания у Московского вокзала был открыт памятник городу-герою Ленинграду. Высокую четырехгранную стелу венчает Золотая Звезда Героя. Нескончаем поток к памятнику. Ветераны войны, школьники, жители города и гости с живыми цветами. Они пришли отдать благодарную дань тем, кто 900 дней выстоял и победил, тем, кто отдал свои жизни за Победу. В этот день в школах города, на предприятиях прошли встречи школьников, комсомольцев с ветеранами войны. Тепло были встречены ветераны.

9 мая. День Победы, как и 40 лет назад, был солнечным, тихим и теплым. С утра ветераны электричек, автобусами разъехались к местам боевых действий. Нам, летчикам 9-й штурмовой Краснознаменной Ропшинской ордена Ушакова авиационной дивизии, предстояла встреча на Ораниенбаумском пляжке.

Здесь, в Борках, собралась все, кому здоровье позволило прибыть на встречу. Слезы радости на лицах друзей, крепкие объятия. Каждый из нас помнит друга друга юношами, а встретились стариками. Время неумолимо. И лишь

одно осталось у всех неизменным — молодость души, оптимизм, огонек глаз под седыми бровями.

Друзья вспоминают боевые эпизоды... Фотографируются. Вот Костя Ковалев, Герой Советского Союза, прославившийся летчик-истребитель 14-го гвардейского полка. Это он покори нас, молодых летчиков, в далеком 42-м году воздушным боем. Костя вылетел тогда в зону над аэродромом, на облет самолета ЯК-7Б, лично подаренного ему новосибирцами. На высоте 300 метров его атаковала четверка «мессершмиттов». Еще не полностью освоив новый самолет, Костя на глазах летчиков и техников сбил 2 самолета ME-109, обратив в позорное бегство вторую пару. И после такого неравного боя он еще запросил разрешения у командира полка продолжать выполнять задание в зоне. Командир дал команду на посадку, сказал, что задание в зоне выполнено отлично, и после посадки первым обнял героя.

Сколько их, военных эпизодов, которые вспоминали боевые друзья! Воспоминания на время прервал сигнал трубы... Начался митинг, который открыл генерал-лейтенант Романенко. Затем выступили летчики всех полков. Митинг закончился Гимном Советского Союза и салютом.

После митинга мы прошли к мемориалу, отдавая дань глубокого уважения и вечной памяти тем, кто отдал жизни за Родину. Около мемориала — мо-

гила летчиков, их мало — это те, кто погиб в боях над сушей. А остальные... Их могилы в Финском заливе, Балтийском море. Имена погибших на бело-мраморных скрижалях. Невообразимо количество погибших сравнима с числом летчиков в полку, четыре состава полка за войну, а это значит, что только четвертому посчастливилось дожить до Победы. С гирляндами цветов на автобусах едут делегации полков к Финскому заливу, чтобы опустить их в воду. Вода залива отнесет цветы тем, кого навечно закрыла в далекие годы войны.

До вечера провели время боевые друзья на зеленых полянах около мемориала. Затем Ленинград, Нева...

Набережные Невы были переполнены людским потоком. Все было под чарующим впечатлением салюта славной Победы. Высокая облачность оттеняла красоту праздничного фейерверка огнями салюта. И наполнялись гордостью сердца всех за могущество и непобедимость Родины.

10 мая для летчиков дважды Краснознаменного Балтийского флота в здании Академического театра им. Пушкина после торжественного заседания, посвященного Дню Победы, был дан большой праздничный концерт.

Прощаясь, каждый из нас желал друг другу долгих лет жизни, крепкого здоровья и встречи 50-летия Победы в городе Ленинград.

**В. ПАНЬКОВ,**  
гвардии подполковник  
в отставке.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

### БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ИЮНЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам.

Во имя здоровья (к Дню медицинского работника). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 4 1985 год. «Агитатор» № 10 1985 г., «Под знаменем ленинизма», № 8 1985 год. Местный материал. Изобретательство — ускоритель прогресса (к Дню изобретателя и рационализатора). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 4, 1985 г. Местный материал.

Советская молодежь сегодня (к Дню советской молодежи). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 4 1985 г., «Аргументы и факты» №№ 21, 22 1985 год. «Новое время» № 21 1985 г.

Политинформаторов по экономическим вопросам.

Повышать дисциплину труда, деловитость и выскательность в работе. «Агитатор» № 10 1985 г. Местный материал.

Резервы использования трудовых ресурсов.

«Аргументы и факты» № 23 1985 г. Местный материал.

Капитальные вложения, их эффективность. «Политическая агитация» № 9 1985 г. Местный материал.

Социальный эффект бригадного подряда. «Политическая агитация» № 9 1985 г. Местный материал.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали.

Трезвость — норма жизни. «Аргументы и факты» № 21 1985 г., «Правда» от 26 мая, 1, 2 июня 1985 г. Местный материал.

Юность, обдумывающая жизнь. «Аргументы и факты» №№ 21, 22 1985 г.

Наше свободное время. «Правда» от 25 мая, 2 июня 1985 г. Местный материал.

В запале «святого» неистовства. «Аргументы и факты» № 21 1985 г.

Политинформаторов по международным вопросам.

Последовательный ин-

ролюбивый курс. «Агитатор» № 10 1985 г.

Женева: что показал первый раунд переговоров. «Правда» от 29 мая 1985 г.

«Звездные войны», мифы и реальность. «Агитатор» № 9 1985 год.

Никарагуа: успехи и трудности революции. «Агитатор» № 9, 1985 год. «За рубежом» №№ 19, 20 1985 г., «Аргументы и факты» № 21 1985 г., «Экономическая газета» № 20, 1985 г.

Для агитаторов.

Во имя здоровья (к Дню медицинского работника). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 4 1985 год. «Агитатор» № 10 1985 г. Местный материал.

Изобретательство — ускоритель прогресса (к Дню изобретателя и рационализатора). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 4, 1985 г. Местный материал.

Советская молодежь сегодня (к Дню советской молодежи). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 4, 1985 г., «Аргументы и факты» №№ 21, 22 1985 год. «Новое время» № 21 1985 г.

Повышать дисциплину труда, деловитость и

выскательность в работе. «Агитатор» № 10, 1985 г. Местный материал.

Конкретно, злободневно. «Агитатор» № 10, 1985 г.

Резервы использования трудовых ресурсов. «Аргументы и факты» № 23, 1985 г. Местный материал.

Социальный эффект бригадного подряда. «Политическая агитация» № 9, 1985 г. Местный материал.

Трезвость — норма жизни. «Аргументы и факты» № 21 1985 г., «Правда» от 26 мая, 1, 2 июня 1985 г. Местный материал.

Юность, обдумывающая жизнь. «Аргументы и факты» №№ 21, 22 1985 г.

Наше свободное время. «Правда» от 25 мая, 2 июня 1985 г. Местный материал.

Последовательный миролюбивый курс. «Агитатор» № 10, 1985 г.

Женева: что показал первый раунд переговоров. «Правда» от 27 мая 1985 г.

«Звездные войны», мифы и реальность. «Агитатор» № 9, 1985 г.

Никарагуа: успехи и трудности революции. «Агитатор» № 9, 1985 г., «За рубежом» №№ 19, 20 1985 г., «Аргументы и факты» № 21, 1985 г.



В Таджикистане часто получают высококачественное производство особо чистого алюминия. Содержание примесей в слитке металла не превышает одной сотыхой доли процента, что в 10 раз больше предельной до сих пор степени чистоты.

Получен этот металл в Институте химии Академии наук Таджикской ССР.

У него много достоинств — высокая электропроводимость, устойчивость к коррозии, пластичность, податливость. При добавлении в особо чистый алюминий других металлов он послушно меняет свои свойства на прямо противоположные.

Сверхчистый алюминий необходим в современной микроэлектронике. Он с успехом заменяет в микросхемах дорогостоящие проводники.

На снимке: профессор, заведующий лабораторией Института химии АН Таджикской ССР Ашвар Валхов (справа) и слесарь-наладчик СКТБ АН Таджикской ССР Борис Малеев заняты совершенствованием аппаратуры для получения алюминия высокой чистоты.

Фото Р. Позднякова (Фотохроника ТАСС)



# ДЕНЬ ПИСЬМА

## ВЫНОСИТСЯ НА ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОС:

### «ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ»

Молодежное общежитие — это коллектив людей, объединенных одними планами, интересами, общим делом.

Именно таким большим общим делом объединены жильцы общежития № 13 Саратовэсстрой — рабочие Химстрой, Промстрой, дирекции строящейся АЭС. Все они заняты на строительстве атомной электростанции, важнейшей Всесоюзной ударной комсомольской стройки страны.

Со всех концов нашей необъятной Родины приехали в Балаково молодые строители. Их встретили здесь тепло, дружески. Построили для них прекрасное общежитие — современное девятиэтажное здание, где проживает 600 человек. К их услугам уютные комнаты на 2-3 человека, душевые, большая кухня, библиотека и многое другое.

Центром проведения культурно-массовой работы в

**В ОБЩЕЖИТИИ** делается немало для того, чтобы каждый почувствовал себя тепло под его крышей. И нет нужды напоминать о том, как много значит для нравственного воспитания молодежи культурно-бытовые условия. Да и практика не раз убеждала: повседневное внимание к людям, условиям их быта окупится сторицей, положительно скажется на их производительном труде.

Но станет ли общежитие твоим вторым домом, будет ли тебе там тепло и уютно во многом зависит и от самих жильцов, от их хозяйского отношения к дому, в котором живешь.

Почувствовали ли себя такими хозяевами молодые обитатели общежития, чем они занимаются на досуге, какими возможностями располагают для удовлетворения бытовых, культурных потребностей — эти простые в сущности вопросы и стали темой разговора в День открытого письма «Общежитие — твой дом», который проводил горком КПСС в общежитии № 13.

В разговоре приняли участие В. И. Дербенев — зам. начальника управления «Саратовэсстрой», В. А. Курсаков — зам. председателя объединенного комитета профсоюза Саратовэсстрой, Ю. М. Игумнов — начальник управления «Водоканал», Н. А. Наумкин — зам. начальника ЖКК управления «Саратовэсстрой», А. В. Бирючков — главный инженер узла связи, А. Е. Боряев — председатель комитета физкультуры Саратовэсстрой, а также партийные и профсоюзные работники управления «Саратовэсстрой».

Открыла я вела встречу секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева.

День открытого письма

начался с лекции на тему «Новое в законодательстве по борьбе с пьянством и алкоголизмом», с которой выступил старший помощник прокурора Б. А. Сидоров. И, естественно, она вызвала живой отклик у собравшихся. Затем на вопросы поступившие в ходе подготовки Дня открытого письма, ответили приглашенные на встречу.

За несколько недель до проведения Дня письма на видном месте было вывешено объявление, установлен ящик для писем-вопросов.

Целая группа вопросов касалась улучшения жилищно-бытовых условий. В частности, улучшения работы системы отопления, лифтов, сантехники, душевых, строительства автоостановки и т. д.

**ПЕРВЫМ** взял слово для ответов на вопросы зам. начальника управления «Саратовэсстрой» В. И. Дербенев.

— Хочу сообщить, — сказал он, — что автоостановка в 10 микрорайоне будет оборудована после завершения строительства магазина «Универсам». Принимаются все меры для стабильного снабжения общежития горячей и холодной водой.

Что же касается строительства новых душевых, думаю, что в этом нет необходимости — на каждом этаже есть душевые. Но к вам, товарищи, просьба: внимательнее относиться к соблюдению правил эксплуатации душевых, это даст возможность долго сохранять их в рабочем состоянии. Мы же, в свою очередь, получим руководство ЖКК Саратовэсстрой с участием бытового совета общежития организовать комиссию по проверке всех ваших тревожных сигналов и устранить недостатки.

общежития является красный уголок. Вечера отдыха, лекции, устные журналы, политинформации — словом, все мероприятия проводятся здесь. И организует всю эту работу Юрий Мугайских, дежурный электрослесарь дирекции АЭС, возглавляющий культурно-массовый сектор общежития.

Спортивным сектором руководит бетонщик Промстроя Михаил Хлызов. Спортсмены общежития добились заметных успехов в соревнованиях: они заняли первое место и переходящий кубок в зимней спартакиаде среди общежитий Саратовэсстрой.

Активно действует совет общежития, его председателем является Назар Геворкян. Он — командир комсомольского отряда, приехавшего из Армении на строительство. Ребята инициативные, дружные. Именно они заправляют всей культурно-массовой работой в общежитии.

Вслед за В. И. Дербеневым слово попросил В. А. Курсаков. Отвечая на вопросы, связанные с улучшением спортивной, культурно-массовой работы, он, в частности, сказал:

— Спортивные мероприятия в вашем общежитии проводятся часто, оповещают о них объявления, которые вывешиваются на видном месте. И жильцы общежития добились заметных успехов в спорте.

Голос с места: «Да, спортивная работа неплохо поставлена».

— Вот видите, меня уже и поддерживают. И тем не менее через воспитателя, совет общежития ставьте перед комитетом физкультуры, перед нами тревожащие вас вопросы, и мы окажем вам необходимую помощь. Поможем со спортивным инвентарем. Каждую субботу можно ездить на базу отдыха.

Голос с места: «А как туда попасть?»

— Договоритесь через свою профорганизацию. Думаю, что можно проявить и собственную инициативу. Действуйте через совет общежития. Мы же со своей стороны подумаем о создании группы здоровья.

У вас хорошая библиотека. И книг там немало. И все-таки их не хватает? Хорошо, делайте заявки и мы постараемся пополнить книжный фонд. Если хотите, то устроим встречу с зав. библиотекой тов. Латорцевой, она охотно расскажет о новинках литературы.

Вы предлагаете приобрести инструменты для участников художественной самодеятельности в общежитии. Что же, это дело неплохое. Но прежде чем закупать инструменты, необходимо создать кружок. Мы вам поможем. Но для вас открыты и двери Двор-

ца культуры строителей — каждый может заняться там любимым делом.

**ВСЕХ** волновала проблема установки у общежития телефона-автомата. Поэтому с удовлетворением было выслушано заявление главного инженера узла связи А. В. Бирюčkова о том, что в сентябре будет установлено 2 телефона-автомата, правда, пока по временной схеме — до ввода в эксплуатацию новой АТС.

Поступило много других вопросов: о своевременной доставке корреспонденции, работе радиоточки и т. д. И на каждый вопрос был дан исчерпывающий ответ.

Подвела итоги проведенного Дня письма секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева.

Откровенный разговор, состоявшийся сегодня о проблемах, которые волнуют каждого из вас, был полезным для всех собравшихся сегодня в зале, — сказала она. — Все ваши замечания будут учтены, недостатки, мешающие жить и работать, — устранены. Все намеченные мероприятия, связанные с улучшением жилищно-бытовых условий, досуга жильцов общежития, будут взяты под действенный контроль.

Думаю, что и в каждом из вас еще сильнее укрепится чувство хозяина дома, в котором вы живете. Хозяин, ответственного за то, чтобы в вашем доме было чисто и уютно. Ведь общежитие для многих из вас — не просто крыша над головой, а еще и школа, в которой, особенно молодые люди, постигают науку совместной жизни. Думаю, что общими усилиями мы добьемся того, чтобы общежитие стало для вас родным кровом.

Г. БУРТОВАЯ.

## ВНИМАНИЕ: идет горячая обкатка

Пусконаладочные работы на Балаковской АЭС вступили в решающую фазу — началась холодно-горячая обкатка оборудования первого контура. Меньше чем полмесяца понадобилось специалистам, чтобы провести первый этап функционального опробования и индивидуального испытания оборудования, этап проверки совместной работы многочисленных систем блока — циркуляционную помывку и гидравлические испытания. И вот наконец, следующая ступень фактически имитирующая нормальную эксплуатацию блока с той лишь разницей, что вместо ядерного топлива используются имитаторы.

Мы попросили прокомментировать это важное событие в истории строительства Балаковской АЭС заместителя главного инженера дирекции АЭС по эксплуатации В. А. КОЛОМЕНЦЕВА.

— Владимир Александрович, почему мы употребляем двойное название пусконаладочной операции — холодно-горячая обкатка?

— На Балаковской АЭС в целях экономии времени этап комплексного опробования систем решено проводить по совмещенной программе. Первого июня приступили к реализации первой половины совмещенной программы — холодно-горячей обкатке. Постепенно вода в контуре разогреется до проектной (300—320 градусов), давление поднимется до 160 кг на кв. см, что даст возможность проследить за работой всех систем в условиях, максимально приближенных к рабочему режиму станции.

— Хотелось бы подробнее услышать о том, какое значение имеет этот этап в процессе проведения пусконаладочных работ.

— Холодно-горячая обкатка включает в себя испытание оборудования, определение тепловых, гидравлических и динамических характеристик, проведение комплексной проверки систем управления, контроля, защиты и ядерной безопасности. Первый этот длительный, поскольку количество технологических систем, имеющих различное функциональное назначение, велико и связь между ними чрезвычайно сложная. Поэтому для определения качества монтажных, проектных и заводских характеристик оборудования требуется провести его широкие комплексные испытания и исследования. Это необходимо еще и потому, что часть работ проводилась независимо друг от друга, а надо проверить их работу в едином комплексе. Реакторная установка, включающая в себя насосы, парогенераторы, трубопроводы, вспомогательное оборудование, — чрезвычайно сложный объект управления. Температура теплоносителя при выходе из реактора достигает 320 градусов по Цельсию. Горячая обкатка оборудования первого контура и даст возможность испытать надежность работы всех систем, качество монтажно-сварочных работ, усталостную стойкость материалов, качество заводского оборудования в рабочем режиме,

т. е. в условиях нормальной эксплуатации станции, чтобы избежать различного рода осложнений.

— А что делается с целью предупреждения возможных аварий?

— Здесь предусмотрена широкая программа исследований. Во время проведения горячей обкатки мы обязаны «прокрутить» все варианты возможных аварийных процессов. Чтобы получить разрешение на загрузку ядерного топлива, наладчикам совместно с монтажниками, строителями, эксплуатационниками необходимо провести исследование и испытания по 200 программам. Требования, предъявляемые к качеству строительно-монтажных работ, чрезвычайно высоки, я бы сказал, до беспощадности жесткие. Поэтому холодно-горячая обкатка — процесс не только очень ответственный, но и длительный.

— Владимир Александрович, почему мы употребляем двойное название пусконаладочных операций — холодно-горячая обкатка? Что Вы можете сказать о них?

— Настрой боевой: все живут единым стремлением успешно решить основную задачу по пуску первого энергоблока. Большую работу по мобилизации коллектива на скорейшее вступление ее в жизнь проводят партийная, профсоюзная, комсомольская организации.

Персонал дирекции АЭС работает круглосуточно. В любое время на посту находятся ответственные дежурные на уровне заместителя главного инженера, которым дано право координировать действия специалистов, принимать решения, корректировать в случае необходимости установленные коллективом задания и т. д.

В процессе комплексных испытаний много полезного получают для себя молодые специалисты. Именно сейчас у них особенно интенсивно идет накопление практического опыта. В этом им помогают опытные специалисты.

А. А. Семякин прибыл в Ново-Воронежской АЭС. Стаж его работы в системе ядерной энергетике исчисляется 18 годами. Как начальник смены станции он многое делает для успешного проведения пусконаладочных работ и скорейшего ввода блока в эксплуатацию.

С Ровенской АЭС приехал Ю. А. Павлов. Сейчас он работает начальником смены энергоблока. Обладая редким даром зажечь коллектив, направить его на решение той или иной задачи, он пользуется большим авторитетом как в своей смене, так и в коллективе станции.

Особо хочется отметить работу организации, в лице которой осуществляется техническое руководство всеми пусконаладочными работами в системах реакторного отделения — цеха наладки и пуска Кольской АЭС, руководит которым В. В. Омельчук. Все члены этого дружного коллектива трудятся с полной отдачей, не считаясь со временем.

Н. НАУМОВА.

## Опоры шагнули в степь

**КОЛЛЕКТИВ** бригады электромонтажников Саратовэлектросельстроя, руководимый С. С. Ивлиевым, со значительным опережением графика ведет работы по монтажу опор для линии электропередачи на 35 киловольт, идущей на насосные станции №№ 1, 2 Приветской оросительной системы.

Как заявил мастер управления Северо-Вос-

точных электросетей, курирующий монтажные работы бригады Н. М. Фильченко, все работы выполняются коллективом с отличным качеством, сменные нормы реализуются не ниже чем на 150 процентов.

На снимке: бригадир С. С. Ивлиев с электромонтажником комсомольцем Ю. Куча.

Фото М. Бабенио.





# СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

С октября 1983 года по май 1985 года проводился Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. Посвящалось это массовое, охватывающее всю страну мероприятие 40-летию Победы.

В нашем городе оргкомитет организовал на предприятиях, в строительных организациях, учреждениях, школах и учебных заведениях смотры самодеятельных художественных коллективов.

На первом этапе прошли смотры леховой самодеятельности, коллективов учителей и учащихся общеобразовательных школ, студенческих коллективов и медицинских работников, в которых приняло участие более 40 тысяч человек.

На следующем этапе были организованы городские смотры коллективов на подтверждение звания «Народный самодеятельный коллектив», агитационно-художественных бригад, вокально-инструментальных ансамблей, концертных жанров, духовных оркестров, оркестров народных инструментов, цирковых и театральные коллективов. Всего в них приняло участие 50 коллективов с 2570 участниками.

Что же показал смотр? Прежде всего, и самое оградное, — это массовое участие трудящихся. В ходе смотра двум коллективам присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив», вновь создано 5 коллективов, на 2 тысячи увеличилось число занимающихся в клубных учреждениях.

Городской оргкомитет отмечает также повышение качества исполнительского мастерства самодеятельных коллективов, идейно-художественного содержания их репертуара.

Мы гордимся тем, что коллективы художественной самодеятельности, их руководители, отдельные исполнители завоевали 11 дипломов Всесоюзного оргкомитета. Среди них коллективы: ансамбли классической гитары Дворца культуры химиков, руководитель Г. В. Карнаухов; народного цирка этого же дворца, руководитель Б. А. Мамонтов; народного цирка Дворца культуры завода им. Дзержинского, руководитель А. Н. Карбышова, агитбригады «Романтики» Дворца культуры строителей, руководитель В. Н. Масякина; а также Р. В. Гурьянова, солистка химического завода; А. В. Васильев, участник художественной самодеятельности Дворца культуры химиков, В. А. Авдеевич, солист духового оркестра этого же дворца.

Завоевано 32 диплома Всесоюзного оргкомитета. Среди награжденных коллективы Дворца культуры химиков: народного театра, руководитель З. Н. Шалавина; народного ансамбля танца «Радость», руководитель А. В. Копачев; хореографического ансамбля «Улыбка», руководитель Л. В. Курочкина; вокально-инструментального ансамбля «Ди-вертисмент», руководитель Р. Н. Янгазова; оркестра народных инструментов, руководитель В. В. Пацковский; духового оркестра, руководитель В. А. Авдеевич.

А также коллективы Дворца культуры строителей: академического хора, руководитель Н. Ю. Волков; хора ветеранов «Красная гвоздика», руководитель Н. В. Булдаков; хореографического ансамбля «Радость», руководитель Н. Н. Климчук; хореографический коллектив «Трация», руководитель Л. А. Янгазова.

Среди победителей и мужской вокальный ансамбль Дома работников просвещения, руководитель А. Ф. Ступников; ансамбль ложарей «Россияночка» Дома работников просвещения, руководитель Л. М. Земскова; ансамбль танца «Россияночка» клуба производственного объединения «Балаковоремтехника», руководитель А. М. Спиридонов; хор русской песни туберкулезного дис-

пансера, руководитель Г. Я. Дорофеев; солистка Дома работников просвещения М. И. Фаттахова, дуэт в составе А. П. Ефимова и Г. Б. Янгазова из Дворца культуры химиков; солистка детской танцевальной студии «Задумка» Дворца культуры строителей Ю. Хлюбинна.

Немалый вклад в эти успехи внесли руководители Дворца культуры, работники музыкальных школ, хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские организации предприятий, организаций, учебных заведений.

Хотелось бы отметить особое отношение к развитию самодеятельного творчества трудящихся руководителей производственного объединения «Химволокно», завода им. Дзержинского, медицинских учреждений.

Большую помощь в период проведения смотра оказывали члены городского оргкомитета, городского жюри и просто организаторы на местах. Это А. М. Болякин, секретарь парткома производственного объединения «Химволокно», В. Ф. Зуев, секретарь парткома завода им. Дзержинского, А. В. Козырев, редактор городского радиовещания, О. Е. Кузьмина, инструктор Горкома КПСС, Н. А. Шкода, директор филиала Саратовского художественного музея им. Радищева, В. И. Штейнбок, корреспондент газеты «Огни коммунизма», В. А. Курсаков, заместитель председателя комитета профсоюза управления «Саратовгэсстрой», А. А. Лапшина, член комитета профсоюза завода им. Дзержинского, Т. Н. Бубнова, методист бюро путешествий и экскурсий, Н. И. Седых, преподаватель детской музыкальной школы № 1, и многие другие.

Завершилась эта большая работа заключительным концертом победителей смотра, где перед началом председатель городского оргкомитета, заместитель председателя горисполкома В. Ф. Харлазов подвел итоги смотра, вручил дипломы победителям.

Сегодня можно уверенно сказать — сделано немало. Но это не значит, что у нас все обстоит хорошо.

Оргкомитет не может не высказать беспокойства за то, что не все руководители художественных коллективов, особенно вокально-инструментальных ансамблей, выскателны при подборе репертуара. Они допускают проникновение в них, прямо скажем, низкопробных произведений, мало занимающих воспитательной работой в коллективах.

К сожалению, в ряде организаций самодеятельность существует только для смотров.

Не везде уделяется должное внимание развитию художественного самодеятельного творчества трудящихся. Значит, до сих пор здесь еще не поняли роли самодеятельности в воспитательной работе коллектива. И это тревожит.

**В. СУРКОВА,**  
зав. городским отделом культуры.



В ветеринарной лечебнице ежедневно производится клинический осмотр и вакцинация против бешенства собак, принадлежащих гражданам города.

На снимке: зав. городской ветеринарной лечеб-

ницей Т. И. Бромбергская с ветеринарным врачом Т. П. Бозрыковой производят клинический осмотр животных.

Фото М. Бабенко.

## У школьников каникулы

В восемь часов утра детская оздоровительная площадка «Улыбка», расположенная в средней школе № 7, уже жила своей беспокойной ребячьей жизнью. Девочки собирались в актовом зале. Мальчишки, естественно, с утра уже гоняли мяч — врожденные футболисты! Останиваиваю двоих из них.

Третьеклассник 7-й школы Андрей Трясогузов детскую площадку посещает второй год, пятиклассник Алена Воробьев — третий.

— Нам здесь очень нравится, — в один голос заявляют мальчишки, а Андрей поясняет:

— Здесь мы играем в футбол, ходим в кино, кушаем хорошо — все очень вкусно.

Пока беседуем с этими мальчишками, нас окружает уже целая команда маленьких футболистов, и каждый готов высказать свое мнение. Даю слово еще двоим — Сергею Расторгуеву, посещающему площадку третий год, и Андрею Карашову — четвертый. Они полностью поддерживают мнение предыдущих ребят, а Сергей добавляет:

— Мне нравятся спортивные соревнования с ребятами из других школ, особенно, когда мы выигрываем. Например, вчера выиграли в футбол у ребят из второй школы.

Лишь в спальнях тишина. Аккуратными рядами стоят тщательно заправленные кровати. Здесь у входа за столами собрались перед трудовым днем воспитатели, начальник площадки А. А. Виноградова. На видном месте — красочно оформленный режим дня. Воспитатели посма-

## Спокойны матери, счастливы дети

ривают на часы — через минуту зарядка.

Начальник оздоровительной площадки А. А. Виноградова знакомит меня с планом работы. Он насыщен мероприятиями. Военно-патриотическая, интернациональная тематика, как и тема борьбы за мир, являются стержневыми в плане. Например, запланированы возложение цветов к обелиску балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и митинг у обелиска «Не дадим взорвать мир», конкурс рисунков на асфальте «Не хотим войны!», пионерский сбор «Всем народам нужен мир», устный журнал «Артек» — лагерь мира, дружбы, солидарности. Есть темы экономии и бережливости. В плане — беседы «Хлеб — всему голова», «Охранять природу — значит охранять Родину». В числе мероприятий, проводимых навстречу XXVII съезду КПСС, беседа с передовиками одиннадцатой пятилетки, участниками предсъездовского соревнования. Не забыта и тема Всемирного фестиваля — ребята готовят и реализуют поделки, а также дадут концерт в фойе фестиваля.

Большое значение придается физическому и трудовому воспитанию. Спортивные соревнования «Веселые старты», футбольные встречи с ребятами из других школ — здесь очень популярны. Конкурсы «А ну-ка, девочки!», «А ну-ка, мальчики!» также участвуют соревноваться и побеждать, а трудные десанты — петь и уважать труд старших.

Совершают ребята экскурсии в филиал музея им. Радищева и

Дом-музей В. И. Чапаева. Автобусную экскурсию и экскурсию по Волге полностью оплачивает профсоюз химзавода, хотя в них будут участвовать и дети, посещающие площадку по направлению профсоюза работников просвещения.

— Кстати, профсоюз химзавода и, в частности, зам. председателя заводского профсоюзного комитета по жилищно-бытовым вопросам И. К. Хаенкий, — уточняет Алла Алексеевна, — нас забывают постоянно: полностью обеспечена площадка спальными мебелью, постельным бельем, игрушками и настольными играми, отлично организовано питание (трехразовое). Половина ребят посещает площадку бесплатно, вторая половина оплачивает за весь период 7 рублей 80 копеек, остальное — профсоюз. Это очень выгодно родителям — ведь только дневное питание ребенка стоит 1 рубль.

Как пояснил председатель профкома химзавода В. И. Козлов, таких площадок у завода четыре, их посещают 250 ребят.

А это значит, 250 матерей спокойно работают на производстве, в то время как их дети, счастливые и довольные, отдыхают под присмотром опытных педагогов, таких, как учителя начальных классов средней школы № 7 Е. Н. Рысьева, В. В. Петропавловских, В. И. Горбачева, М. К. Меньшева, Л. Г. Куткина, В. В. Бережляя и другие.

**Е. МАЛЬЦЕВА.**

**Редактор В. Д. БЕЛАШИНСКИЙ.**

## В КИНОТЕАТРАХ

14, 15, 16 июня.  
Россия.  
ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО, МОРЯКА ИЗ ПОРКА — в 9. ТАЙНА ОСТРОВА ЧУДОВИЩ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.  
Космос.  
ВИКИНГИ — в 9, 10.45, 12.40, 21. Прощание с фильмом. КЛЕОПАТРА (две серии) — в 15, 18.15.

XX лет ВЛКСМ  
Большой зал.  
В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОСЯ ВИННИТЬ КЛАВУ К. — в 9.  
АФРИКАНЕЦ — в 13, 17, 21.  
ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ — в 11, 15, 19.  
Зал повторного фильма.  
СМЕРТЬ СРЕДИ ЛИСБЕРГОВ — в 14, 16, 18.15, 20.  
Октябрь.  
Мультиборник. ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ — в 9.15, 11. ЗАЛОЖНИК — в 13, 15. НЕВЕЗУЧИЕ — в 16.50, 19.10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-46, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и внешней торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 35, тираж 25278.

Бюро путешествий и экскурсий ПРИНИМАЕТ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ на прогулку по Саратовскому морю на теплоходе «МО-101». Прогулки организуются с новой пристани с 9 до 15 часов (в любой день недели) со стоянкой в зеленой зоне. Стоимость билета для взрослых 2 рубля 10 копеек, детского — 1 рубль 30 копеек. Организуются вечерние прогулки по Волге НА ТЕПЛОХОДЕ «МАРИЯ-ЭЛ». Прогулки проводятся по вторникам и четвергам с 19 до 22 часов со старой пристани. Стоимость путевки для взрослых 1 рубль 30 копеек, для детей — 90 копеек. Проезд до пристани и обратно городским транспортом. 2-1

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА! Для улучшения качества обслуживания заказчиков фабрикой ремонта и пошива одежды внедрена новая форма обслуживания: пошив легкого платья «Сегодня на завтра». Прием заказов производится по записи. Заказчику вручается талон предварительной записи. Он гарантирует исполнение заказа в назначенный срок. Уважасмые заказчики, приглашаем вас в ателье «Радуга», расположенное на ул. Минской, 21. 2-1